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Notulen van de vergaderi ng 
vrijdag 5 augustus 1960 in de TrêvGszaa1 
, t· ' / s morgens om len uur en 's middags voortgeze~. 

Aanwezig~ De minister-president De Quayen de ministers 
Van Aartsen, Cals, Luns , Marijnen en De Pous 
(~fwezig zijn de ministers Beerman, Klompé, 
Kortha1s\ Van Rooy, Toxopeus, Visser en 
Zijlstra) 

Tevens zijn aanwezig de staatssecretarissen 
Van den Berge en Schmelzer (bij de punten 11, 12 
en· 15) 

Secretaris: J. Wriddelburg 

2. =:B;..=;u:;;:i;..;t:..;;e;:.n:.:l:.:an~d:::.s::::-b~e =l...:;e..::;i;..:::;d 

a. Voedsel expert voor Kongo 

Minister Marijnen deelt mede, dat hij is benaderd 
door de Verenigde Naties via de FAO omtrent de uitzending van 
een voedselexpert voor Kongo. Minister De Pous informeert 
als minister van Financiën a.i. wie de kosten van een derge
lijke uitzending zou betalen. Minister Luns antwoordt, dat 
de Verenigde Naties deze kosten betaalt; spreker ziet geen 
reden om niet aan het verzoek tG voldoen als het mogelijk 
is iemand aan te wijzen . 

r . d bOntmoetin Ad"enauer- De Gaulle in Rambouillet en de poli-
fi~e t~~/t .~ ieke samenwerking in Europa (Zie notulen m.r. 29 juli 
//9, /"I;I.;.ÁA 60, ; unt 2c) 
'VI ' 7 ti , ua. I:) .t. 

I. Minister Luns heeft vernomen, dat Adenauer na ont
vangst van een zeer vriendelijke br ief van de Britse premier 
Macmillan nog voor zijn be zoek aan Parijs had besloten deze 
voor een bespreking in Bonn uit te nodigen. Adenauer blijkt 
voorts in ~ i.jn bespreking met De Gaulle gereserveerder te 
zijn geweest dan men tevoren had gedacht; ten aanzien van 
de Franse gedachte van een politiek secretariaat van de Zes 
heeft Adenauer eraan vastgehouden, dat dit geen zetel in 
Parijs zal krijgen, dat een opening naar andere landen o.a. 
Engeland blijft en dat het de politieke ontwikkeling van de 
Zes in Brussel niet in gevaar mag brengen. Spreker heeft 

de indruk ••• 

I 

© NA, 2.02.05.02 (Arch. MR) (Nationaal Archief, Den Haag) inv.nr. 619
http://resources.huygens.knaw.nl/europeseintegratie/doc/L00250



ZEER GEHEIM - 2 -

, 

ministerraad 
5-8-1960 

de indruk: 1 dat ten aanzien van deze kwestie tot septem-
ber niets zal worden gedaan. De Franse ambassadeur , die 
bij spr eke r op bezoek is geweest met betrekking tot de '" 
uitnodi ging door Segni V ~' 0~ een bespreking, deelde mede 1 

dat het Franse ministeri e van Buitenlandse Zak en over het 
verloop van de bespreking in Rambouillet nog niet was in
gelicht. Spreker heeft het bezoek aan Venetië aanvaard, 
nadat zijn Italiaans e ambtgenoot hem dringend om een be
spreking had gevraagd. Aangezien men aan ltaliaanse 
zijde ongerust wf..:s over de preponderante positie, die 
Frankrijk in de Zes wil verwc rven 1 vooral ook door het 
gesprek in Rambouillet 1 wil zijn Italiaanse ambtgenoot 
Segni me t spreker een diepgaand gesprek, wat in het mid
den van de maand in Venetië zal plaats hebben. De minister
president acht dit gesprek, gezien het Franse streven, wel 
nuttig. 

Minister Luns deelt me de, dat hij in de Kamer
commissie heeft gezegd 1 dat men kan overwegen te komen tot ' 
een vergaande politieke samenwerking , maar als e en land 
als Frankrijk dit voorstelt, maar tegelijk wei gert in de 
NAVO de Nriddellandse Zee-vloot in te schakelen on weigert 
aan een geïntegreerd luchtcommando van de NAVO me e te wer
ken, is dit wel moeilijk. In de Kamercommissie bestond alge
meen begrip voor het gereserveerde standpunt van de Neder
landse regering terzake. 

Mînister De Pous stelt de vraag wat Macmillan en 
Adenauer samen zullen bespreken. Minist er Luns verwacht , 
dat zij zich beiden zullen uitspreken tegen het hegemonie
streven, dat thans bij de Fransen besta at. 

Spreker voelt ervoor als hij op 30 oktober voor
zitter zal zijn van de bijeenkomst van de Zes in Parijs voor 
de politieke c~nsultatie om een onderwerp op de agenda te 
plaatsen, waarvoor men de Europese Commissie moet uitnodi
gen ; eerder heeft men zich van Ne derlandse zijde verzet 
tegen het hierbij betrekken van de Luropese Commissie, maar 
thans lijkt sprek er di t wel goed. 

2 c. De bvestie van de fusie van de drie Europese executieven 

Minister De Pous deelt naar aanleiding van de vraag 
van de minister-president mede , dat in de coördinatiecommissie 
de vraag is gerezen of , nu Nederland voorzitter is van de 
EEG- en Euratomraden, onzerzijds niet een initiatief ten aan
zien van de fusie van de drie Europese executieven (van de 
KSG, EEG en Euratom) kan worden genomen. Enerzijds zou dit 
de positie van de Europese Gemeenschappen versterken, ander
zijds staat daartegenover, dat di t niet zonder ve rdragswijzi
ging mogelijk is, waaraan ech ter risico I s verbond en zi jn 0 ',a. 
in verband met het supranationale karakter van de KSG.Het lS 
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